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Szomorú aratás.
Az élet még kint van a mezőn. 

Elmúlt Péter-Pál, csaknem elm ilt ju­
lius első fele, de aratásról még nem is 
lehet beszélni. Minden nap zuhogó, 
hideg esők verik a termést, amely 
nem bírva már a nehéz terhet, meg­
dőlt, lefeküdt az anyaföldre és áldást- 
hozó érés helyett elpusztulással, meg­
semmisüléssel, elrothadással fenyeget. 
Az abnormis időjárás kezd már katasz­
trófa, még pedig országos katasztrófa 
jellegével bírni. A mezei munkák szü­
netelnek és a helyzet napról-napra 
rosszabbodik.

Az általános gazdasági pangás 
mellett, amely ma az összes termelési 
ágakat, az ipart, a kereskedelmet gyö­
kerében támadja meg, egyedüli remény­
ségünk az volt, hogy egy bőséges, 
gazdag termés minden veszteséget ki­
pótol, minden kárt kiegyenlít és rend­
be hozza az ország gazdasági mérle­
gét. De a reménység most a szó szoros 
értelmében a vízbe esett. Éppen arra 
az időre, amikor legnagyobb szükség 
lenne meleg, napos, az érést előse­
gítő normális nyári időjárásra, olyan 
abnormis időjárási viszonyok követ­
keztek be, hogy bátran jöhetnek azok 
a bizonyos legöregebb emberek és el­
mondhatják, hogy ilyen időjárásra még 
ők sem emlékeznek.

A múlt héten egész vármegyék 
termését öntötte el az árviz. Falvak 
pusztultak el, emberek százai jutottak 
koldusbotra. Tegnapelőtt a főváros fö­
lött vonult el egy pusztító vihar, amely 
nemcsak a városban, hanem a kertek­
ben, szőlőkben is óriási kárt tett. Erre 
mifelénk napirenden vannak a zivata­
rok. Minden tönkremegy. Aratni nem 
lehet. Szőlősgazdák keservesen panasz­
kodnak, hogy már a szőlőfürtöket is 
ellepi a peronoszpora. A szüretet is 
tehát veszély fenyegeti. A takarmány 
teljesen tönkreázott már.

Elérkeztünk a tizenkettedik óra 
legutolsó negyedéhez. Ha hamarosan 
véget nem ér ez az abnormis időjárás 
és hogyha hamarosan nem lehet hoz­
záfogni az aratás munkájához, úgy a 
legborzasztóbbtól, a legnagyobb nyo­
morúságtól és Ínségtől lehet tartani. 
Mindig máskor is féltő aggály és biz­
tató remény között vergődik a gazda 
lelke, mikor „az élet még kint van a

mezőn.“ Egy fekete felleg, amely az 
égboltozaton jelentkezik, az ő homlo­
kára mély barázdákat szánt: hátha 
jégverést hoz az a fekete felleg ? Vagy 
máskor, amikor szárazság, aszály fe­
nyegeti a termést és a gazda védtele­
nül nézi, mint szárad, senyved el a 
vetés. Most megfordítva történik, — 
„most tartós szárazságért esd a gazda“, 
most az eső, a viz teszi tönkre a re­
ményeket. Hogy nálunk mit jelent egy 
rossz aratás, azt úgy hiszem mindenki 
tudja. De nem csupán a gazdára je­
lent esetleg pusztulást, hanem megérzi 
ezt mindenki ebben az országban, le­
gyen az ügyvéd, legyen orvos, keres­
kedő, vagy iparos, mérnök, vagy hiva­
talnok, gyáros, vagy munkás, cseléd, 
vagy gazda : mindenki ebben az or­
szágban megérzi egy rossz termésnek 
a hatását. Egész teljes gazdasági éle­
tünk a mezőgazdasági eredmények kö­
rül mozog, forr, mint az égi testek a 
ragyogó, mindent bearanyozó hatalmas 
nap körül.

Senkise mondja, hogy ez igy jól 
van, senkisem mondja, hogy helyes 
az, hogy egy elmaradt eső, vagy túl 
sok eső tönkreteheti egy egész ország 
gazdasági életét. Az iparilag előhaladt 
államokban is mindenesetre fontos a 
mezőgazdaság fejlődése, de nem döntő. 
De nálunk, ahol iparról még beszélni 
sem lehet, ahol az ipari termelés az 
ország gazdasági mérlegében alig ját­
szik szerepet, ahol a kereskedelem is 
primitiv: nálunk minden az aratástól 
függ. Ez ingataggá, bizonytalanná te­
szi egész társadalmi életünk alapjait 
és szegénységben tartja az országot. 
Ilyenkor látszik, hogy mennyire álta­
lános gazdasági és országos érdek az, 
hogy virágzó, erős iparunk legyen. Az 
aranykalászos rónák mellett ma már 
füstölgő gyárkéményekre is szükség 
van.

De hol vagyunk mi ettől ? Pusz­
tító, belső pártharcok emésztik egy­
részt az ország erejét, másrészt pedig 
a hónapok óta tartó háborús veszede­
lem és az annak nyomában járó pénz­
válság megbénítja, szinte megfojtással 
fenyegeti az ország gazdasági életét.

Most még csak az hiányzik, hogy 
mindennek a tetejébe még egy rossz 
aratás is jöjjön. Ettől óvja ni cg az 
Isten az országot.

Mélységes gond és aggodalom 
tölti el az ország közállapotait vizsgáló 
ember lelkét és döbbenéssel nézünk a 
sötét jövő elé.

Mit hoz ? Mit hozhat még az idő, 
milyen megpróbáltatásokat tartogathat 
még a sors? Az már bizonyos, hogy 
az idén szomorú aratásnak nézünk 
elébe.

Politikai széljegyzetek.
Tiszának nem közömbös

honfitársai szeretete és bizalma. Ezt maga 
Tisza István mondta a pestmegyei munka­
párt küldöttsége előtt, hol — bizalmas kör­
ben lévén — kellő melancholiával panaszko­
dott Andrássynak pártalakitásáért.

Mindezt elhisszük s alá is írjuk Tisza 
Istvánnak.

Igaza van, most már nem lehet közömbös 
neki honfitársai szeretete és bizalma s pa­
naszát is méltányoljuk, bár igazán csodáljuk, 
hogy éppen most, mikor az ország városai, 
nagy városai, színtiszta magyar városai egy­
másután tüntetik ki bizalmukkal s szépen 
festett díszpolgári oklevelükkel, hogy éppen 
most nem közömbös előtte honfitársai szere­
tete és bizalma és most panaszkodik. Cso­
dálatos és mégis természetes.

Lássa-lássa miniszterelnök ur most már 
késő bánat. Az erőszakosság az nem jelent 
bizalmat, csak gyűlöletet s a fegyveres kato­
naság szerezhet önnek szépen festett diplo- 

1 mát, de soha bizalmat és szeretetet, mert igaz 
a magyar közmondás, hogy ki mint vet,

: úgy arat.

A zágrábi polgári iskola
ügye foglalkoztatja ma a közvéleményt, egy 
interpelláció s a rá adott hivatalos válasz 
kapcsán. Az interpellációt Vrbanics György 
községi tanácsos intézte s a hivatalos választ 
a polgármester adta. Mindkettő klasszikus, 
mindkettő jellemző s mindkettő méltó arra, 
hogy a nemzet fájdalmas könnyével örökit- 
tessék meg.

Az interpelláció igy szól: Tudomással 
bir-e a polgármester arról, hogy magyar pol­
gári fiúiskola van tervben ?

S ha igen, hajlandó-e az ügyet a köz­
ségtanács elé terjeszteni, hogy a magyar is­
kola ellen a község tanácsa legerélyesebben 
s a leghatározottabban tiltakozhassék.

A polgármester felelete méltó a kérdés­
hez s igy hangzik : A magisztrátus 1913. má­
jus 6-án 21264 sz. alatt sietett feleletet adni 
a kormánynak és pedig anélkül, hogy véle­
ményadásba bocsátkozott volna, a legenergi- 
kusabban tiltakozott az ellen, hogy a magyar 
vasutasok gyermekei számára a Máv. polgári 
iskolát állítson fel Zágrábban. Ezt a polgár- 
mester válaszolta.



Ehhez kommentár se kell. S a magyar 
miniszterelnök ezeknek kegyét hajhássza s 
biztosan díszpolgár is lesz Zágrábban

Szegény Magyarország! Elmondhatod . 
fiákat neveltem s azok lettek gyilkosaim.

Harkányi bárót
szemelték ki uj kereskedelemügyi miniszterré, 
így hozza a félhivatalos. Beöthy ugyan meg 
nem mondott le, de az nem akadály. Akar 
már régen s erre elő kell készülmeaz or- 
szágnak s a kellő reklamirozásnak idejében 
kell megtörténnie. Hát már megkezdi a kor­
mány Harkányi báró konunendálását.

Sőt nem is olyan egyszerűen, hanem 
élettörténetével kapcsolatban, mert igaza 
van a félhivatalosnak - ki ismerte eddig 
Harkányi bárót ?

Most már tudjuk, hogy neve Harkányi 
János, foglalkozása: úr. Szeme bizonyára 
szelíden kék, fogai épek stb. stb.

Különös ismertető jele: van istállója, 
futtat és vészit — (ez utóbbi a félhivataloson 
kívül köztudomású) Szóval rendelkezik mind­
azon képességekkel, melyek a kereskedelmi 
tárcára disponálják.

S aztán — ami fő — készséges és en­
gedelmes. Igazi úri ember.

Hát most ő lesz az új kereskedelemügyi 
miniszter. Biztosan ő lesz. Tisza megígérte 
neki.

S ha az említett qualitások mind hiá­
nyoznának, akkor is meglenne. Tisza em­
bere s ez nemcsak a legjobb, de legbizto­
sabb ajánló levél — még a miniszteri tár­
cára is.

Hasonlóan borzasztó állapotokat terem­
tett az árvíz Kolozs és Szolnok-Doboka me­
gyékben, hol a kár több millió koronát 
tesz ki

Az ember szinte megdöbben az árviz 
okozta pusztítások hallatára, de mégis oly 
természetesnek találjuk mi, kik ismerjük az 
erdélyi falvak helyzetét. Alig van oly hanyag 
s nemtörődöm kezelése a falvaknak, mint ná­
lunk Erdélyben, hol minden falu egy rohanó 
patak közelében épül, de a hol a közigaz­
gatástól kezdve senki sem törődik a patakok 
szabályozásával.

Bizonyos, hogy ezekért a károkért el­
sősorban a közigazgatást terheli a felelősség, 
hisz hallatlanok azok az állapotok, melyek a 
székely falvakban s éppen Kolozs és Szol- 
nok-Dobokában tapasztalhatók s melyek oko­
zói első sorban ezeknek a rettenetes szeren­
csétlenségeknek.

Éhező s hajléktalanul maradt ezrek jaj­
szava kiált fel s talán meg lesz a hatása, hisz 
e helyzet továbbra tarthatatlan.

Egy álgpúf fizuiméi.
Szél fi á mos segédjegtjző.

Növekvőben
az árvizveszedelem.

ítéletidő Maros—Tordában.

Nap-nap után a legborzasztóbb hírek 
jönnek az ország minden részéből a pusztító 
árvizekről.

A napokban Budapesten volt rettenetes 
felhőszakadás, a Maros déli mentéről nem is 
szólunk, hisz elképzelhetlen az a pusztulás, 
mely Csanád megyében van. Legtöbb helyen 
megdőltek a gabonatáblák s még nagyobb 
az a baj, hogy sok helyen a feketerozsda 
mutatkozik.

Hasonló siralmas állapotokról beszel­
nek Máramarosban, hol a Tisza öntött ki s 
Husztot teljesen elborította a vizár. Az ára­
dás — mint jelentik — óriási gyorsasággal 
rohant úgy, hogy menekülésről szó sem le­
hetett.

De talán legrettenetesebb a pusztulás 
Maros-Tordában, hol még elviselhetetlenebbé 
teszi az idei pusztulást az, hogy már tavaly is 
ott dühöngött legborzasztóbban a vihar.

Most is borzalmas és szinte hihetetlen 
hirt jeleznek Marosvásárhelyről. Az árviz el­
pusztította a Nyárádpatak mentén majdnem 
az összes falvakat, melyek ily formán most 
megközelithetlenek. Különösen Erdőgyakállon 
pusztított a vihar. Képzeletet felülmúló óriási 
jégdarabok estek le, melyek 90 embert ütöt­
tek agyon.

Maroshéviz környékén 2 méterrel emel­
kedett a Maros s a Gyulafehérvárról kiren­
delt utászok is alig tudnak eredményesen 
menteni a rohanó piszkos áramok miatt.

Házak összedőltek s a vasúti töltést is 
elmosta több helyen a viz úgy, hogy a for­
galmat be kellett szüntetni.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, 1913. jul. 10.

A múlt héten Kolozsvárt egy elegáns, 
barna felöltős, gamáslis fiatalember tűnt fel 
egy még eléggé fiatal özvegy asszony, Gyurka 
Béláné társaságában. Az ifjú ember gr. Esz- 
terházy Géza névre hallgatott. Gyurkánéval 
egy családi vacsorán ismerkedett meg s már 
ott kitüntette figyelmességével a gróf úr az öz­
vegy cukrásznét.

Nap-nap után együtt voltak, s csakha­
mar bizalmas barátokká lettek. Gyurkáné 
meghívta lakására gr. Eszterházy Géza urat, 
hogy egy családi ügyében lenne szives őt 
protegálni az illetékes helyeken, hisz’ olyan 
fényes összeköttetései vannak stb. Az előzé­
keny mágnás készséggel tett eleget a kíván­
ságnak s rögtön irt is igen meleg hangú le­
velet gróf Pálffy János cs. és kir. kamarás­
nak Bécsbe. A levél befejezése után egy kis 
mosdóvizet kért a csinos özvegytől, hogy ke­
zéről a tintát lemoshassa. Gyurkáné kiment 
vízért, a gróf urat egyedül hagyva a szobá­
ban. Mikor a vízzel visszatért s a fiatalem­
ber a kezét megmosta, elmentek ketten egy 
egyszerűbb vendéglőbe vacsorázni. 10 óráig 
maradtak ott s ekkor a fiatalember haza ki­
sérte Gyurkánét s azzal váltak el, hogy más­
nap d. u. 4 órakor találkoznak. Ezzel a gróf
távozott. , ,,

Gyurka Béláné az együttőttött este édes
emlékein elgondolkozva boldogan rakosgatta 
ruháit a szekrénybe, mikor egyszerre kelle­
metlen meglepetés érte. Hiányzott u. i. a 
szekrényből 310 korona pénze, mi a d. u. 
még a szekrényben volt. Első gyanúja is a 
grófra irányult, de - érthető is - szégyelte 
az esetet s maga indult a gróf keresésére. 
Felkereste az est folyamán használt 31-es sz. 
bérkocsist s attól kérdezősködött a gróf után. 
A bérkocsis elmondta, hogy előbb a Hun­
gária szállóba mentek, hol 2 sárga úti bő­
röndöt téve a kocsira a vasúthoz hajtatott a 
gróf s a budapesti gyorsvonattal elutazott.

Most már kénytelen volt Gyurkáné a 
rendőrséghez fordulni, hol a panasz felvétele 
után megindították azonnal a nyomozást. Te­
lefonon értesítették az összes állomásokat, 
közölve a pontos személylcirást. Hajnalban 
jött a távirati jelentés, hogy Nagyváradon a

grófot, — ki ott már csak egyszerűen Takács 
Jánosként akart szerepelni — letartóztatták.

Kolozsvárról azonnal egy detektív vo­
natra ült, elutazott a szélhámos után s visz- 
szaszállitotta Kolozsvárra. Megmotozásakor 
egy borítékba téve megtalálták a 310 koro­
nát, melyből nem volt ideje elkölteni egy 
fillért se, mert a vonat, mikor ő kiérkezett, 
már indulásra készen állt s igy jegyet vál­
tani sem volt ideje s jegy nélkül szállt a 
vonatra. Nagyváradon pedig már a rendőrök 
fogadták.

Kihallgatása során kiderült, hogy már 
volt büntetve 1910-ben. Takács János viu- 
gárdi születésű 45 éves ref., volt segéd jegy­
ző, előbb Zalányi Géza mérnök, s most gr. 
Eszterházy Géza néven szerepelt. A kolozsvári 
rendőrség különben a következő körözvényt 
küldte el az ország összes rendőrségeinek:

4594—913. hrk.
KÖRÖZVÉNY1

F. hó 5-ikén előzetes letartóztatásba 
került Takács János vingárdi születésű 45 
éves ref., volt segéd jegyző (fényképét lásd 
közbiztonsági almanach 1910. évi, 435 lap), 
ki itten előbb Zalányi Géza mérnök és most 
gróf Eszterházy Géza néven szerepelt s mind­
két alkalommal szobabérlőként lépett fel s 
már első nap után valamelyes lopást köve­
tett s megszökött. Birtokában 2 drb. sárga- 
bőrvászon koffer és egy utazó kosár találta­
tott. Ezekben gyanús tárgyakként őrizetbe 
vétetett:

1 drb. rövid világos barna felöltő saját 
zöldes kockázott béléssel.

1 rend fehér tenisz öltözet.
1 rend szürke zakó ruha (Holcer S. 

fia, Szeged.)
1 rend fekete zakó ruha (Till Frigyes 

Szeged.)
1 drb. zöldes, fekete zsinorszegélyü 

divatmellény.
2 drb. hálóing (Grünwald és Lemméki 

Szeged.)
1 drb. fehér ing csikókkal (Grünfeld

és Lefkovics, Szeged.)
1 drb. színes ing (amerikai reklám

áruház, Temesvár.)
1 drb. fekete császárkabát (Kolorics 

Sándor, Temesvár.)
1 drb. fehér zsebkendő !(P. R. fekete 

monogrammal.)
1 drb. nyakkendő barna (los. Bleicher 

Zágráb.
1 darab törülköző (L. 1. monogrammal)
1 drb törülköző (S. M. mpno^rammal.)
1 drb. tengerész tiszti fehér sapka (L. 

Zamzazil, Abbázia.)
1 drb. ezüst fogantyus keményfa sétabot.
1 drb. kettős fedelű aranyóra (H. I. 

monogrammal.)
1 darab nagy vasúti nickel zsebóra.
1 drb. ezüst gyűrű paizs címerrel (M. 

S. monogrammal.)
1. drb. barna bőrvonatu látcső szar­

va sbőr tokban.
Kérem a nyomozat bevezetését e tár­

gyak közül nem származik-e valamelyik ot­
tan elkövetett bűncselekményből.

Eredményről értesítést kérek.

Kolozsvár, 1913. julius 10.
Kolozsvár sz. kir. város 

b. ti. rendőrkapitányi hivatala
Dr. MARINKA LAJOS s. k.

b. ü. rendőrkapitány.

)
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Színház.
Heti műsor:

Szombaton, július 12-én: másodszor 
Éva, operetté.

Vasárnap, 13-án: délután : Éva boszor­
kány, színmű 3 felvonásban. Irta Herceg 
Ferenc. Este: harmadszor Éva, operetté.

Hétfőn, julius 14-én negyedszer: Éva, 
operetté.

Kedden, julius 15-én ötödször: Éva, 
operetté.

Szerdán, julius 16-án először: Első és 
második, színmű 3 felvonásban. Irta: Rutt- 
kay György.

Csütörtökön, julius 17-én : Koldusgróf, 
operette 3 felvonásban. Irta: Leon Viktor. 
Zenéjét szerzetté: Ascher Leo.

Pénteken, julius 18-án, másodszor : 
Farkas, vígjáték 3 felvonásban. Irta: Molnár 
Ferenc.

Szombaion, julius 19-én, először: Ked­
ves Augusztin, operette-ujdonság 3 felvonás­
ban. Írták : Bernauer Rudolf és Wallisch Er­
nő, zenéjét szerzetté: Fall Leo.

Vasárnap, julius 20-án, délután : Pos- 
tásfiu és a húga, énekes bohózat 3 felvonás­
ban ; este másodszor: Kedves Augusztin, 
operette 3 felvonásban.

Hétfőn, julius 21-én, harmadszor: Ked­
ves Augusztin, operette 3 felvonásban.

Éva.
(Bemutató előadás).

Lehár diadalmas uj operettje, melyhez 
librettót Willner s Bodanszky írtak, került 
tegnap este bemutatóra.

Éva ma már óriási sikereket ért el, mi­
re hozzánk került s a jó hírre, mely meg­
előzte, teljesen rászolgált.

A libretto hangulatos, kedves és uj. 
Egészen uj környezet, uj milliőben játszik le 
a darab, mely mindvégig érdekes, fokozodó 
s lebilincselő.

A muzsika igazi Lehár muzsika, mely­
ben klassicitás magassága s a kellemes me­
lódiák hangulatos volta kapcsolódnak egybe 
s visznek végig a darabban s minden szám 
uj hangulatot teremt, uj kedvességgel lep meg.

Az előadás mindenben méltó volt a 
darabhoz. Régóta nem láttunk egy minden 
kis részében ügyesen, stylusosan kidolgozott 
darabot a játék szempontjából.

Várady Évája csodás volt úgy játéká­
ban, mint énekében. Diszkrét finomság, báj, 
megértés jellemezték játékát s éneke való­
sággal elragadó volt. Különösen az Éva ke­
ringő, majd a 3-ik felvonásbeli duett oly ha­
tással volt a közönségre, hogy percekig tar­
tott a kisérő taps.

Hornyay hercig Pipszi volt. Csapongó 
jó kedvvel, diszkrét pajzánsággal játszotta 
meg szerepét. A tánca meg elragadó volt. 
Uralkodott a színpadon s közönség jókedv­
vel fogadta s nemcsak tapsokkal, de virá­
gaival halmozta el Hornyayt.

A férfiak közül Patakyt kell különös 
módon kiemelnünk, ki megint elsőrangú ala­
kítást adott Dagobert szerepében. Megjele­
nése, tánca, melyben páratlan, nagyon tet­
szettek.

Hasonlóan nagy sikere volt Tihanyinak, 
a könyvelő szerepében és Barnának Oktáv­
ban. Barna nemcsak szépen énekelt, de ügye­
sen is játszott. Eleven jókedvű volt s mindig 
megtalálta helyét.

A darab technikai előállítása is első­
rangú volt s rendezés nehéz munkájáért Ti­
hanyit feltétlenül elismerés illeti, mert ilyen 
styluses összjátékot nem igen láttunk.

A zenekar is remekelt és Simándy kar­
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mester ügyesen, megértéssel vezette a da­
rabot.

Egyszóval az Éva győztesen vívta meg 
harcát Brassóban s hisszük, hogy még sok 
hasonló meleg estét fog teremteni a színházi 
közönségnek. (Nó.)

A takarékbetétek bizton­
sága.

A pénzügyminiszter a kereskedelmi mi­
niszterrel egyetértőleg törvényjavaslatot ter­
vez a takarékbetétek biztonsága tárgyában. 
A javaslat német és osztrák példán indul, 
mely szerint a pénzintézetek arra fognak kö- 
teleztetni, hogy a takarékbetétek 25 százalé­
kát pupilláris értékpapírokba fektessék. Ebből 
15 százaléknak állami járadéknak kell lennie. 
A mostani válság alatt tudvalevőleg a ma­
gyar pénzintézetek ötödrészének nemcsak a 
részvénytőkéje veszett oda, de igen sok he­
lyütt a betevők is nagy mértékben károsod­
tak. Ez a körülmény arra indította a kormányt, 
hogy a betétek biztonsága érdekében bizo­
nyos rendszabályokat léptessen életbe.

Annyi bizonyos, hogy a terv bevett in­
tézkedés a takarékpénztárak mobilitását emel­
ni van hivatva. A krízis folyamán pedig be­
bizonyult, hogy a legtöbb intézetnek éppen 
az adta meg a halálos döfést, hogy az ide­
gen pénzeket nagy mértékben immobilizálták. 
A közelmúlt idők szomorú tapasztalatai a 
betevő közönség bizalmát nagyon megingat­
ták. Ezt a bizalmat valahogyan helyre kell 
állítani és a tervezett intézkedés, úgy látszik, 
ezt a célt akarja szolgálni.

Brassói U j 1 a p

Tanügy.
Xöi kereskedelmi tanfolyam. A 

brassói állami polgári leányiskolával kapcso­
latos női kereskedelmi tanfolyamra az 1913— 
14. tanévre előjegyzések már e szünidő fo­
lyamán is történhetnek a polg. isk. IV. osz­
tályáról szóló bizonyítvány és 10 kor. elő­
leg beküldésével, amely összeg a végleges 
felvételkor beiratási díjba beszámittatik. A 
beírások szept. hó 1—5-ig d. u. 3—5 óráig 
az igazgatói irodában történnek. A tanfolyam 
szervezetét illető minden egyébről az érdek­
lődőknek a női kereskedelmi tanfolyam igaz­
gatósága Írásbeli megkeresésre készséggel 
nyújt felvilágosítást. Cim : Női Kereskedelmi 
Tanfolyam igazgatósága, Brassó, Rezső-kör­
út 1 sz. Az Igazgatóság.

Kiállítás a brassói állami fa­
ipari szakiskolánál. A brassói állami 
faipari szakiskola igazgatósága ezúton hozza 
a n. é. közönség b. tudomására, hogy az 
1912—13. tanévi ipái termékekből és szak­
rajzokból az intézet helyiségeiben folyó évi 
julius hó 14. és 15-én (hétfőn és kedden) 
kiállítás rendeztetik, melynek díjtalan megte­
kintésére nevezett napokon reggel 7 órától 
délután 6 óráig szívesen látja az érdeklő­
dőket.

Nyomdász tanulók 
felvétetnek.

Égető Cestvérek könyvnyomdájában 
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NAPIHIREK
Az öreg Diogenes

egyszer . . . (régen volt). . . fényes nap­
pal .. . égő lámpással .. . járt az utcán 
. .. Fürkésző szemmel tekintett jobbra... 
balra ... A szembejövőknek bevilágított 
... az arcába .. . Megnézte őket.

Az emberek visszanéztek ... tovább 
mentek . . . talán sajnálták ... Diogenes 
mégis úgy tett. . . azután is . . . Akad­
tak kiváncsiak, kik megkérdezték, hogy 
mit akar ... És ő felelt: „Keresem az 
embert“ . . . Nem értették meg a töb­
biek ... az emberek . . . s tovább men­
tek .. . Diogenes is tovább ment . . . 
Keresett ... A história nem jegyezte fel 
. . . hogy megtalálta-e az embert . . . 
Csak annyit. . . hogy kereste ... az em­
bert ... az igazit... az embert ... aki 
ember. . . igazán . . . valóban egészében 
... Az embert... aki egy „önmaga“
. . . egy világ önmagának ... aki em­
ber .. .

Most már nincsen Diogenes . . . Az­
óta nem is voltak .. . talán nem is lesz­
nek .. .

Meghalt az az egy is . .. Régen volt 
. . . talán csak mese volt az egész . . . 
Nem is tudom . . . Talán jámbor kis . . . 
mese ... Ma nem keresik az embert... 
Lehet, hogy megtalálták . . . Hisz a ta­
lálmányok korát éljük . . . Vagy talán meg 
sem található . . . Mit tudom én azt...

Mégis . . . mikor ez a bizonyos Dio­
genes eszembe jut . . . igazat adok neki 
. . . s nem is találom öt olyan nevetsé­
gesnek .. . Igazán nem . . . Bizony sok­
szor . . . nagyon sokszor... az embe­
rek .. . nem is emberek... nem ... „az 
ember“ . . .

Mi az ember ?... Sokféleképen 
mondják... sokféleképen határozzák 
meg ... Én azt találom helyesnek . . . 
nek . . . igaznak . . . mely a legegysze­
rűbb . . . s talán a legtalálóbb is . . . 
A gondolkozás ... az ész . . . s a cse­
lekvő akarat. . . realizálása . . . testet 
öltött birtokosa. ..

Ez az ember ... ez a természete. . . 
Van esze, meliyel gondolkozik . . . vau 
akarata . . . mellyel tesz... Ez a saját­
ja ... ez az övé . .. melytől nem foszt­
hatja meg... semmi sem... mellyel élni 
tud . .. élnie kell . .. mely szabad . .. 
mindkettő . . . melynek nincsenek gátjai 
. . . nincsenek korlátjai .. . mely fel tud 
emelkedni a legmagassabbig . .. meg 
tudja közelíteni á legtökéletesebbet . . . 
mely maga . . . mindig maga ... és so­
ha sem más . . . Egy világ ... egy kü­
lön világ . . . melynek ura ... paran­
csolja . . . szolgája . . . s engedet mes- 
kedője is önmaga .. . önmaga ... ön­
magának ... az ember.. .

Ez az ember. . . ilyennek képzelem 
az embert. . . Ilyennek teremtette Isten 
az embert ... ez az Isten kép ... az 
emberben . ..

Ezt kereste Diogenes . . . egykoron 
... és . . . nem találta meg ... Ezt ke­
resi nia ezernyi Diogenes . . . lámpással 
öntudatának lámpásával . . . másokban 
... és önmagában ... és nem . . . nagy 
ritkán találja meg . . . elhomályosulva... 
eltorzítva . .. meghamisítva s ezért ... 
tudja könnyeit hullatni . . . mert ezt.. . 
önmagát vesztette el .. . s érzi .. . hogy

1 Bitszám.
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szenvedésében nem az fáj.., amit érez 
... de mit önmagának sem mer bevallani 
... hogy elvesztette önmagát.. . önma­
gában az .. . embert... (—)

Istentisztelet sorrendje a plébánia temp­
lomban f. hó 13-án pünkösd utáni IX vasár­
napon a következő: reggel 6, 7, 8, 9, és 
fél 12 órakor csendes szentmise. 10 ónkor 
magyar szentbeszéd, mely után énekes mise. 
Délután 5 órakor vecsernye és áldás.

Személyi hírek. Majláth G. Károly gr. 
erdélyi püspök titkára kíséretében ma déle­
lőtt Gyergyó-Ditróba utazott városunkból az 
uj templom felszentelésére. — Karácsony 
Márton prelátus, marosvásárhelyi plébános 
és dr. Balázs András tordai főesperes-plebá- 
nos apát-plebánosunk látogatására városunk- 
be érkeztek.

Tanítók lelkigyakorlata. Gróf Majláth 
G. Károly erdélyi püspök tanítók részére 
Csíkszeredában lelkigyakorlatot rendez. A 
lelkigyakorlat julius hó 15-étől 19-ig tart. 
Vezetője Színek Sándor lazarista atya lesz. 
Jelentkezhetni julius hó 14-ig.

Közigazgatási bíróság döntvénye. A hi­
vatalos lap mai száma közli az alábbi közi­
gazgatási bírósági döntvényt: A kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár és a vállalati betegse- 
géiyző pénztár a baleset ellen biztosított tag­
ját ért üzemi balesetről felmerült kórházi 
ápolási költségeket a sérült teljes felgyógyu­
lásáig és a napi egész kórházi ápolási dij- 
erejéig tartozik fizetni a kórházat.

Kér. Szoc. Egyesület közgyűlése. A bras­
sói kér. szoc. Egyesület f. hó 24-én, csütör­
tökön este 8 órakor saját helyiségében köz­
gyűlést tart, melyre a tagok ez utón hivat­
nak meg. Vezetőség.

Ipartestületi békéltető bizottság válasz­
tása. Az alulírott iparhatósági biztos helyet­
tes a helybeli ipartestületi tagoknál munká­
ban álló összes segédeket, az ipartestület bé­
kéltető bizottságába az 1884. évi XVII. t.-c. 
141 §-a alapján választandó 30 rendes és 10 
póttagnak 1913. évi julius hó 27-én, vasár­
nap délelőtti 9 órától délutáni 2 óráig a Fe- j 
rencz József-téri tanácsház üléstermében meg­
ejtendő választására ezennel meghívja. Brassó, 
1913. évi julius hó 9-én. Dr. Baku György 
s. k. választási elnök, iparhatósági biztos h. 
Figyelmeztetés: A békéltető bizottsági alap­
szabályok 4 §-a alapján figyelmeztetve lesz­
nek az érdekeltek, hogy a szavazásra jogo­
sult segédek névjegyzéke az ipartestületnél 
az egybehivás napjától számított 8 napon át 
kifüggesztve van és netán kimaradt segéd 
felvételét ezen 8 nap alatt az ipartestület 
elöljáróságánál irásbeüleg'kérelmezheti.

Állami cinkgyár Kolozsváron. Kolozs­
várról Írják: Megbízható forrásból rendkívül 
érdekes és Erdély ipari s általában gazdasági 
életére messze kiható eseményről értesülünk. 
Arról van szó, hogy a pénzügyminisztérium­
ban tárgyalás alapjául elfogadták az orszá­
gos magyar bányászati és kohászati egyesü­
let zalatnai osztályán tavaly elfogadott javas­
latot, amely arra hívta fel a kormány figyel­
mét, hogy a magyar fémbányászat támoga­
tása és kihasználása szempontjából is Kolozs­
várott egy hatalmas méretű állami cinkkohót 
állítson fel. A cinkkohó felállítása szoros 
összefüggésben áll a sármási földgáz igény- 
bevételével, a mennyiben a földgáznak akár 
az angol tőke, akár Kolozsvár város részére 
engedélyezendő koncesszió segítésével hiva­
tása lenne a nagybányavidéki és radnai tel­
jesen parlagon heverő cinkércet feldolgozni.

Földgáz Vízaknán. A pénzügyminiszté­
rium földgázkirendeltsége legutóbb Vízaknán 
jelölt ki gáz kutatására alkalmas helye. 
kijelölt területen most gázkutat fúrnak.

Utazás az Oltón. Több brassói fiatal­
ember Szhermány egy nagyobb hajót építte­
tett, hogy azon az Oltón a Vöröstoronyi szo­
rosig leutazzék. A hajó a napokban elké­
szült s kedvező idő esetén holnap dé utón 
ülnek hajóra s utaznak el. Élelemmel, ita a 
is teljesen ellátták magukat.

15 — 20 vaggon uborka. Nagykőrösről 
írják: A folytonos esőzések nem igen 
kedveztek az uborka érésnek sem, mégis óri­
ási mennyiségben kerül az uborka a piaci a.
A helybeli kereskedőkön kivül, akik élénk üz­
leti összeköttetésben állanak a külfölddel, ez 
idő szerint 40gaiicziai kereskedő szállítja in­
nen az uborkát a felvidékre s .Galíciába. A 
termelők 14—16 koronát kapnak méterma- 
zsánkint. Naponta 15-20 vaggon uborkát 
szállít a vonat.

Ellopott lámpa. Kovács Jenő Kórház u.
66 szám alatti lakos ma feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki laká­
sáról 70 korona értékű petrólin lám­
pát loDOtt el. A rendőrség a tettes kéz- 
rekeritése iránt az intézkedéseket bevezette.

Baleset a cementgyárban. Malinás Já­
nos cementgyári munkás egy cementtel meg­
rakott pályakocsit tolt. A kanyarulatnál saját 
vigyázatlansága folytán balkeze a fal és a ko­
csi közé került, mely azon zuzódási sebe­
ket ejtett.

Adóhivatal köréből. A in kir. pénzügy- 
miniszter Bedő József itteni adóhivatali pénz­
tárnokot a VII. fiz. osztályba főpénztárnokká, 
— Peptea Jakab sárkányi adóhivatali ellenőrt 
a IX. fiz. osztályba léptette elő.

Szomorú kilátások Bulgáriában. Bukarest­
ről jelentik: Az ideérkezett jelentések szerint 
Szófiában az állapotok siralmasak. Az újsá­
gok megjelenését a kormány betiltotta, hogy 
se a nép, se a külföld az állapotokról tudo­
mást ne szerezzen, az előkelőek forradalom 
kitörésétől tartanak. Ferdinánd király a sok 
éjjeli munkától a Bulgáriát ért nagy emberál­
dozattól neurasténiát kapott. Intim körök­
ben azt is beszélik, hogy a király megőrült.

A Mercur mozgó vasárnapi előadásai­
nak műsora a következő: Egy nap a cir­
kusszal. Érdekes jelenetek a vándor cirkuszi 
nép életéből. — A páncél állat. Kitűnő hu­
moros kép. — Egy mozi dráma. Eredeti fel­
vétel. — Sötét tervek. Vígjáték egy felvonás­
ban _ a tenger és szerelem hullámai. Drá­
mai színmű 3 felv. - Willi a bátor vadász. 
Komikus jelenet.

Milyen lesz az idő? Meteor szerint ju­
lius hó 17-ig változó idő várható. A 17-ike erős 
jellegű változást hoz, mely nagyobb zivatar, 
vagy viharral is járhat, amidőn pásztás jég­
eső is valószínű. Ezt követőleg ismét csen­
des, meleg nyári eső fejük ki 26 - vagy 
28-ig, amidőn újra szeles, majd igen változó 
jellegű időjárás következik. Julius havának 
változási napjai 17, 18, 22, 26, 28, 29, és 
30-ra esnek.

kányi kinevezését illetőleg, mi a leg­
közelebbi hivatalos lapban jelenik meg.

Teleszky is lemond. Utódjául Ko­
rányi Frigyest emlegetik.

Az Alkotmány szerint Teleszky 
azért megy, mert sokalja a kiadásokat.

Bukarest, jul. 12.
A román mozgósított csapatok 

minden feltartóztatás nélkül nyomul­
nak előre. Dacára a háborús állapot­
nak, a bolgár követ kormányától oly 
utasítást kapott, hogy ne hagyja el 
Bukarestet.

A bolgár kormány jegyzéket kül­
dött Romániának, hogy előre nyomu­
lásában nem fogja akadályozni.

Hív. : Szilisztriát minden ellenállás 
nélkül elfoglalta Románia. 300 katona 
rögtön megadta magát. A román csa­
pat 15 kilométernyire nyomult bolgár 
területre.

Táviratok.
Budapest, jul. 12.

Tisza hétfőn audiencián jelent 
meg IschlbenŐ felsége előtt. Az a hir 
járja, hogy akkor előterjesztést tett a 
felségnek Beöthy felmentését és Har-

Konstantinápoly, jul. 12.
Több oldalról sürgetik, hogy Tö­

rökország támadja meg Bulgáriát, de 
most Törökországnak nincs pénze. A 
bolgár követ hosszabb tárgyalást foly­
tatott a nagyvezérrel.

Belgrád, jul. 12.
Szerbia Bulgária békeközvetitői 

kísérletére azt válaszolta, hogy addig 
mig a szerb határok nincsenek telje­
sen biztosítva, nem tárgyal s azután is 
minden közvetítő nélkül.

Tegnap kisebb csatározások vol­
tak, melyekben a bolgárokat vissza­
verték. Több bolgár főtiszt is elesett.

Pasics az orosz békeközvetitő kí­
sérletére azt válaszolta, hogy végle­
ges választ csak azután ad, miután a 
hagsereg vezetőivel és a szövetsége­
sekkel tárgyalt.

Cetinje, jul. 12.

Az orosz követ erősen követelte 
a külügyminisztertől, hogy az ellensé­
geskedést szüntesse meg s adja meg 
békefeltételeit. A külügyminiszter azt a 
választ adta, hogy előbb Szerbiával s 
Görögországgal tárgyal.

Tarent, jul. 12.
Itália összevonta hajóhadát az Égéi 

tengeren, mit a balkán kérdéssel hoz­
nak kapcsolatba.

Budapest, jul. 12.

Szófiai táviratok szerint Bulgáriá­
ban kiütött a forradalom. A néptömeg 
megtámadta a királyi palotát, Danew 
miniszterelnökre rálőttek, de nem ta­
lálták. A katonaság a tömeget vissza­
szorította. Több sebesülés és halál 
történt.

Abukaresti Epoka szerint 
Ferdinánd királyt meggyil­
kolták.

I
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Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — _ _

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamint pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

H
Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban. Vasut-utoa 58-B. A MÁ V. állomás köxmlóbon,

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek,

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

0' DOWER HŐS.
Tolofon 507. ■

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Évek hosszú Gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidol­
gozott nverendák és cimádák, papi civil-öl­
tönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, vei uniók, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
lobogók, karingek, álbák, kelielyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 
I Személyesen is megjelenek. I

Von Bergmann & Co. Cetschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplök eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légzö-es emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kelbmes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla" gyógy ásványvizet 10 tivegen- 
kint ä 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásványvizkezelő.

Mária-forrásMálnási
természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt f
Kutkezelőség: BRASSÓ.

000=30
5 Kása Albert o

szab ó-üzlete
Brassó, Welsz-Mlhály-u. 6.

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mint finom angol 

0 szövetekben. — Elsőrangú kivitel.
Q Kifogástalan szabászat.

or-..loooi ... . s
ro

Z 3 y Jenő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden c szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

ooooooooooooooot
8 HEDWIG HUBERT

virágterme.
BRASSÓ,

Kolostor-u. 23. Telefon ez. 500. ^

>000000000000006
Alapittatott 1840-ben, Évi termés 300,000 m*

Barna Gábor Fia Gyöngyös
parkétagyára, gőzfürész és faipartelep. 

Kartellen kívül!

Elvállalja a legjobb minőségű: Tölgyfa 
amerikai parkétpadlók, bükkfa amerikai 
parkétpadlók ; aszfaltba rakott tölgyfa ame­
rikai padlók készítését, valamint anyagszál­
lítását, továbbá régi padlók javítását és 
:: felgyalulását

Ajánlattal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

Bizományi raktár:

Albertíy Sándor,
műszaki és építkezési anyagok üzlete.
:: Cement és aszfaltipar vállalat. ::

BRASSÓ, Kórház-u, 62.
Uj lakatos műhely!

Van szerencsénk a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-János-u. 17. és Ötvös-u. 3. 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Ta no n cok fel vétetnek.)

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDÉS

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban, 
irodai berendezések, üzleti könyvekben.
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•") Ajánlható cégek Brassóban: t
Arany- és éhszurjavitó mühelyeh:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

CipÉszok:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

FényltépÉszeh:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2kor.Vasutasoknak iga­
zolványt fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
c szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitoson:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Hefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richloviis A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

KefBÜZlBtíh;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- És hBrékgyártóh:
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- , u.u,m-u.v<, . .
cipők nagy raktára. Amerikai cipók vallalat, szovetraktár, csinos szabás, lénvács ItrnácZdús választékban. Elvállal férfi, női szolid kiszolgálás. IXUVdLl, Ignaty,
és gyermekcipők, csizmák mérték Kósa Albert, 
szerinti készítését olcsó árak mellett. Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és

Schmilovsky János, angol szövetraktár, csinos és tartós j
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- kivitel, 
és gyermekcipők készítését tartós Lengyel Gyula, 
és csinos kivitelben. Szolid árak Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté- 
mellett javításokat gyorsan és pon- { Katonai felszerelések raktára,
tosan eszkozol. Kívánatra megren- Q „ fivrtrmz 
delés végett házhoz is elmegy. OZOCS Uyorgy,

Weisz Mihály-utca 10. _Saját ház.

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Ginigold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, délig___ __________ „.déligyümölcs,
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-hereshedőh:

Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FBStBh-hBPBShBdÉSBli:
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériáit:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8.
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület íi bútor mízolók te fínyezfih: Coö«Äi£L-«t«.«.

GázfBlszBPBlÉsi cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

.....—v*.   Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha-. 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gycrtyagyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Géprahtároh;
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Liiciici-icic nurona sor. KfltfBÍláZflh-

Vigadó (Redout) étterme, Jordáche György,
Hirscher-utca. Bérlő: Qottamann az alsó sétatéri n 
Ede. Kitűnő konyha.
Jó borok

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

EsztBpgályosoh:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

ÉttBPmEk:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Bilseni ősforrás sör. i 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

üottsmann 
Pilseni sör.

Hocsi-hárpitos És fényBzok
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

KőmüvES-niEstEPBlc
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

mellett Viszonteladóknak árene»« 
mény. *u'

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra 
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló Intézőt:.
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fiiZÖ-ÜZlEt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hői kalapok:
Weisz Róza utöda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás ÉS ÉkSZBPÉSZBk :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat inolykár elleni 
megóvás végett felelősség mell tt.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett

Túró és háskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. 
piacon árusít

— Hetivásárokon a

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

lfBgytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

az alsó sétatérT pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Köszörűs és késBSBk :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Élőfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzo- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marlialevél-szárazbe- 
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35,

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


